



From: [REDACTED]
To: [REDACTED]
Cc: [REDACTED]
Date: 30/05/2016 17:01
Subject: 《禁止酷刑和其他殘忍、不人道或有辱人格的待遇或處罰公約》提交的第三次報告舉行的審議會
"表達意見"

先吸取諮詢經驗

《教育監察網自發》不會出席 2016年6月7日會議，只提交意見前，促特區政府先吸取諮詢經驗。香港特區政府首先檢討現時所有項目的諮詢的方式是否公平公正能表達民意？避免有官員有insider information 或利益集團，影響民意及諮詢結果。

例如一個被視為莊嚴及權威的「通信管理局」在2013年第一場免費電視公開諮詢會，竟然沒有用抽籤方法讓市民發言，市民發現「通信管理局」女司儀無數次按照坐在觀眾席一名神秘男士暗地裡指示（有照片提供）將咪交給指定穿黃色衫政黨人士答辦，令市民相信司儀與神秘男士有默契地支配了第一場民意，「通信管理局」被投訴後在第二場才開始抽籤，該名神秘男子（有照片提供）沒有再出現在第二及第三場的免費電視公開諮詢會，可見民意是很容易被操縱的。

香港政府有很多公開諮詢，被發現有不同的宣傳規模，例如免費電視諮詢，會在電視多次做廣告宣傳，但華人廟宇條例諮詢，只是靜悄悄在報紙做小過1/8的廣告。上述2個議題都涉及公眾利益，為什麼宣傳手法，差別會那麼大？

以上都是在網上廣傳的資料，促請「審計局」或「申訴專員」調查有沒有有一些官員用「議題設定」改變賽果？「議題設定」指對某些議題進行強調（agenda setting），方法如上述的例子。

禁止酷刑和其他殘忍、不人道或有辱人格的待遇或處罰公約》的意見

1/ 人口資源政策

每個國家、地區都有人口及資源政策，涉及土地使用，房屋及公共開支，決策絕不能輕率，應該廣範再諮詢，如用民調，應該公開問卷及樣本方法。

聯合國因安置越南船民問題共欠香港16.1億，直至今日仍未解決。雖然香府曾先後二十一次去信聯合國難民事務高級專員署（專員署）。惟專員署僅在一九九八年初，向香港特區政府還款386.5萬。香港政府應該繼續向聯合國追債，並成立監察委員會監察進度，每年向市民公佈。

2/ 難民強姦案件，港府未有供報政策

a/ 香港2013年6月1日，一名中國女遊客在重慶大廈被印度人強姦，受害者是21歲的北京大學生。之後香港政府沒有宣傳一系列保障旅客免受難民強姦的政策，令人憂慮。

b/ 2015年尾德國科隆逾中央火車站狂歡慶祝，事後有30多名婦女報稱遭非禮或強姦。不少人直斥是總理默克爾大量收容難民的惡果，更指警方及傳媒因疑犯可能是難民而故意隱瞞。

3/ 消息稱斯諾登為了逃避引渡，曝光美國棱鏡門計劃在香港藏身2周後，於2013年6月23日離開香港，前往莫斯科。香港真的有能力庇護被追捕者嗎？斯諾登不就是香港的先例嗎？

4/ 倡設戰爭稅「用者自付」

由發動戰爭的國家負擔。

5/ 香港要改善和聯合國的合作關係

參考新加坡不許海上救起的難民上岸，除非他國承諾在90天內接收。1978年年底，新加坡又設限額制度（quota）並設定懲罰機制（penalty）。

6/ 如何避免公器私用？

從事法律及社福界的人士應該申報利益，才可以參與討論難民政府，事關有利益衝突。有大量可靠消息顯示，有律師包攬訴訟。

7/ 檢討法援政策

難民有優先使用法援，本地市民銀行有錢卻不能使用法援，這樣是非常不公平的。

8/ 促請立即檢討現有的法例

跟據作者曾財安在【英國在香港回歸前瘋狂改例】文章顯示，自1985年到1991年，英國政府一共推出了3份法例修訂，半個月，在1991年6月7日，又推出了第4份修訂，把聯合國的《公民權利和政治權利國際公約》（**International Covenant on Civil and Political Rights**）搬來香港，寫成有凌駕香港其他法律威力的「人權法」。

美國是於1992年才批准上述公約。議院還特別聲明：「公約的第1—26條文規定不可自動生效」。可是英國卻代表香港一下子照單全收。英國在香港預設的法律制度有疑點，促請檢討。

總結：我們同情真正受害的難民，與其支持難民，不如宣傳反戰，香港教育不重視歷史，尖沙咀香港歷史博物館花大量資源宣傳四億年前的遠古史，不是很搞笑嗎？

假難民的犯罪個案及公共開支急升，影響香港治安及庫房。香港政府不應該對外大方，對內孤寒。很多老人家每天拾紙皮才得十蚊。現時香港有要求全民退保的呼聲，一旦實行，將會動用政府大量資源儲備，因此要小心看管公帑。

我們只接受《禁閉式》難民營，參考外國發放給難民的現金改為代用券 (**cash coupon**)。繼續向聯合國追討欠款，促請聯合國加快審批難民，同時特區政府應該杜絕任何有利益輸送的制度，並檢視現行法例。

有權利便有義務，香港可以立即退出《禁示酷刑公約》。如選擇不退出，必須杜絕利益輸送。參考外國做法，提高申請法援門檻，杜絕律師包攬訴訟。

支持難民的團體有英國背景的【工人國際委員會】，是一個托洛斯基主義的國際聯盟，即是共產主義的一種。香港是否要走共產主義思想？促請廣泛再討論。

《教育監察 網民自發》代言人

Michelle Wong [REDACTED]

補充資料

6/香港的案件

a/2013年難民在港尖沙咀重慶大廈犯強姦女學生遊客。

b/2016年3月油麻地便利店發生血案，一名男店員慘中“穿心刀”，最終不治。越南籍男疑犯被控謀殺罪。